

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на магистерскую диссертацию
по направлению подготовки 44.04.02 «Психолого-педагогическое
образование», магистерская программа «Психология и педагогика семьи»
магистранта Батуриной Галины Викторовны
на тему «Влияние психологического благополучия матери на уровень
тревожности ребенка дошкольного возраста»

Хорошо известно, что семья и, в частности, мать играют существенную роль в психо-эмоциональном развитии ребенка. Тем не менее, возникает необходимость конкретизации факторов, определяющих развитие высокой тревожности, как патогенной характеристики личности ребенка. Способность матери создавать необходимые условия для благоприятного психоэмоционального развития ребенка может быть связана с показателями ее психологического благополучия. На сегодняшний день феноменология психологического благополучия личности представлена в научной литературе, но практически не рассматривается в контексте влияния этого явления на развитие психики ребенка. Особенно это важно, когда связь ребенка с матерью велика, т.е. в период дошкольного возраста. В связи с вышесказанным, исследование, посвященное изучению влияния психологического благополучия матери на тревожность детей дошкольного возраста, обладает новизной и имеет практическое значение.

Магистерская диссертация состоит из трех глав, введения и заключения. Во введении содержится обоснование актуальности работы и методологические характеристики исследования: цель, задачи, объект, предмет, методы исследования и рабочая гипотеза. В первой главе рассматриваются теоретические аспекты феномена психологическое благополучие. Во второй главе представлен анализ детской тревожности. В третьей главе содержатся результаты исследования по изучению влияния психологического благополучия матери на тревожность детей дошкольного возраста. В последних разделах третьей главы представлены рекомендательные меры для обеспечения сопровождения родителей, с целью их саморазвития и меры для детей, с целью снижения тревожности у детей дошкольного возраста.

Практическая значимость работы заключается в понимании характера влияния компонентов психологического благополучия матери на тревожность детей дошкольного возраста. Кроме того, разработанные рекомендации для родителей и детей могут быть использованы для информационно-просветительской деятельности среди родителей в консультативных центрах, в медицинских, социальных и образовательных учреждениях.

Содержание работы логически отражает решение поставленных задач. Материал хорошо структурирован и изложен последовательно. Все аналитические выводы подтверждены материалами, отличающимися

хорошим качеством исполнения. Обеспечена наглядность. Работа оформлена в соответствии с требованиями.

В выпускной работе использовано достаточно литературных источников. В тексте работы освещены мнения различных авторов, в том числе и зарубежных.

Хотелось бы подчеркнуть исполнительность, вдумчивость и творческое отношение Галины Батуриной к исследовательской деятельности. Автор работы проявил высокую степень работоспособности и ответственности. Результаты работы неоднократно докладывались на научно практических конференциях, форумах. Материалы научной деятельности опубликованы в 3-х изданиях, были предметом обсуждения на конкурсах научных работ. Автор имеет акт о внедрении результатов исследования в практике дошкольного образовательного учреждения. Хочется особо подчеркнуть профессиональную заинтересованность и зрелость исследователя.

Работа магистранта Г.Батуриной отвечает требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и заслуживает отличной оценки.

Научный руководитель:

к.биол.н., доцент кафедры психологии детства

Вербянова О.М.